

邯郸交巡警强化“五一”假期景区交通保障

景中有警 守好平安风景线

本报讯 (苗文金)“五一”假期临近,邯郸市公安局交巡警支队紧扣“保障安全、服务文旅、优化环境”主线,聚焦邯郸道文化街区、永年广府古城、武安京娘湖等重点景区,统筹部署警力、精准实施管控、创新服务举措,全力打造安全畅通的假期出行环境和高效便捷的营商生态,为假期文旅经济保驾护航。

针对不同景区的地理位置、交通流量、游客特点等实际情况,该支队为每个景区量身定制交通管理方案,实现一景区一方案精准施策。磁县大队在水墨园、天保寨等景点周边主要道路增设警力,届时将通过现场指挥、信号灯调控等方式,在重要节点、重要时段分流管控,严防发生长时间交通拥堵;武安大队根据以往节假日期间,每日上午

进山车辆较多、傍晚下山车辆较多的情况,提前准备300个锥桶、10块潮汐车道提示牌,根据实时车流量,适时采取潮汐车道通行措施,最大限度提升道路通行能力。涉县大队将对红河谷漫游道景区部分路段实施限行措施,娲皇宫入口设“即停即走”落客区,配套志愿者引导分流,避免入口拥堵。

“五一”期间,交管部门将积极加强与景区管理部门、交通运输部门等的联动协作,建立信息共享机制,实时掌握景区游客流量、道路施工等信息,及时调整勤务部署,形成交通管理合力。

该支队对辖区科学布警,提高勤务效能,确保各个景区各个时段都有足够警力在景区及周边道路执勤,实现交通管理的全时段覆盖,及时处理交通拥堵、

交通事故等问题。根据景区的客流高峰时段,各辖区大队灵活调整勤务时间,实行错峰用警。辖区大队利用科技手段,实时掌握景区及周边道路的交通状况,一旦发现交通异常情况,迅速调度附近警力进行处置,提高勤务效能。

假期前后,辖区大队将加大景区及周边道路的交通违法行为查处力度,重点查处酒驾、超速、超载等违法行为,有效减少交通事故的发生。各景区所在辖区大队将加大国省道主干公路巡逻管控密度和频次,紧盯旅游客车、客运班车、“营转非”大客车、农村面包车等重点车辆,强化重点部位路段的事故预防,做到白天见警车,夜间见警灯,切实提高见警率、管事率。

该支队强化源头监管,安排民警深入景区内的客运企业、旅游公司等,对车辆的安全性能、驾驶人的资质等进行严格检查,确保车辆和驾驶员符合安全要求。同时,加强对景区内施工车辆、农用车等的管理,杜绝非法载人、超限超载等行为,并制定完善的交通事故应急预案,突出快速救援、快速勘查、快速恢复交通,最大限度减少事故对交通的影响。

在严格管理的同时,各大队将在景区及周边道路设置交巡警服务点,为游客提供交通咨询、道路指引、车辆维修等便民服务,帮助游客解决寻人寻物的需求。对于轻微交通违法行为,民警坚持教育与处罚相结合的原则,以教育为主,积极引导游客提高交通安全意识。

或激情澎湃,或娓娓道来,畅谈读书感受,分享读书心得,青年干警不仅展示了自己的读书成果,也从他人的分享中拓宽了视野,收获了知识。大家表示,今后将继续保持良好的读书习惯,以书为友,以学为乐,将读书学习与工作实践紧密结合,不断提升自身业务能力和综合素质,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投身到工作中,让青春在法治实践中绽放绚丽风采。

秦皇岛市抚宁区举办青年政法干警读书分享会

本报讯 (程碧莹)日前,秦皇岛市抚宁区公检法司系统青年干警借助第30个世界读书日的契机,共同开展了一场别开生面的读书交流活动,丰富政法干警的文化生活,营造爱读书、读好书、善读书的文化氛围。

活动前,干警先后参观了区法院、区检察院读书阅览室并就加强政法机关文化建设进行深入交流。活动中,青年干警依次分享了“我最喜欢的一本书”,他们

枣强公安组织义警开展应急处突演练

本报讯 (毛志鹏)近日,枣强县公安局组织义警队员开展了应急处突演练,提升义警队员的应急处置能力。

演练开始前,该局治安大队民警对义警进行培训和指导,现场演示盾牌、警棍、钢叉等防暴器械的正确使用方法、攻防技巧,并和参训人员积极互动,解答疑问,确保每名参训人员都能熟练掌握相关技能。

演练模拟一名不法分子强行闯入某单位,单位安

保工作人员发现后,立即与附近巡逻的义警队员启动响应机制。义警队员按照预定战术和方案进行先期处置,运用所学技能,成功将“不法分子”制服,移交公安机关处理。演练过程各个环节衔接紧密,参训人员反应迅速、处置得当,达到了预期的演练效果。

枣强县公安局相关负责人表示,该局将常态化开展应急处突演练,强化协同作战能力,确保关键时刻能高效应对,切实筑牢安全防线。

高速交警冀州大队约谈运输企业

杜绝“带病车”上路

本报讯 (郭佳)4月23日下午,高速交警冀州大队约谈辖区某运输公司负责人及司机,现场剖析问题、当场进行督促,压紧压实企业主体责任,从源头消除交通安全隐患。

研讨会上,冀州大队民警首先向企业负责人和司机通报了该企业在本辖区的交通通行状况,用数据“说话”,指出该企业存在的货物运输超长超宽超高、疲劳驾驶等违法行为,要求企业加强动态监控管理和驾驶员的安全教育,深刻认识当前道路交通安全的严峻

形势,摒弃侥幸心理,立即开展自查自纠,坚决杜绝“带病车”上路、“问题人”驾驶。

民警结合典型交通事故案例,开展针对性警示教育,要求企业把安全生产放在首位,切实履行好主体责任,建立健全内部安全管理规章制度,加强驾驶员日常教育培训,定期对车辆进行安全性能检测。该大队将持续加强与运输企业的沟通,定期开展“回头看”检查,督促企业整改落实到位,全力营造安全、畅通、有序的高速公路通行环境。

用前沿科技服务群众

(上接第5版)

在全国率先建立号牌证件智能存取系统

4月25日17时,保定市民王女士购买了一辆新能源汽车后,立即赶到市区某服务站办理车辆上牌业务。原本以为车管所下班当天拿不到牌照了,没成想工作人员告诉她:“不用到业务大厅领牌照了,号牌制作完成,系统会推送短信通知,凭验证码就能从牌照智能存取柜随时取。”不久,王女士收到短信提示,来到车管所牌照智能存取柜前,输入验证码,柜门打开,崭新的号牌整齐地摆放在格子里。

在车管所业务大厅,科技的应用随处可见。应用无感身份认证系统,群众到车管所“不刷证、不停留”,工作人员通过人脸识别实时分析群众业务需求,精准提供机动车和驾驶证各项服务。精细化服务一体机从设备功能、外观设计等全部由赵保山带领团队完成,实现了办理业务所需资料实时推送,业务流程精细化指引,业务退办一次性告知,让群众明明白白……

“最前沿的科技创新可以更好地服务群众,干一行爱一行钻一行,正是因为热爱,所以他不断地钻研、付出。”保定市公安局交警支队车管所微机科民警孔伟这样评价赵保山。

八旬哥哥与七旬弟弟走散

石家庄轨道公安两小时助老人团聚

□ 窦倩倩

4月25日11时许,石家庄市公安局轨道分局新百广场站民警张天宇在站厅执勤巡逻时,遇到一位老人求助称:我的哥哥跟我走散了,麻烦你们帮我找找吧。随后民警立即带领老人到警务室,并将情况上报。

经了解,老人和哥哥一起打算从新百站坐地铁到西王站回家,在新百广场地铁站里,两位老人去了趟洗手间,哥哥先出

来,但弟弟出来后发现哥哥不见了。老人说他今年70多岁,他的哥哥今年80岁了,且患有阿尔兹海默症,他在站台找了很久都没找到,哥哥身上也没有手机。

民警立即调取公共视频,发现老人的哥哥一个人坐上了开往福泽方向的列车。随后,民警一边向地铁工作人员通报相关情况,一边联系北国警务区和石家庄警务区协助查找。不久,北国警务区民警称老人的哥哥在北国站下车后,又从专用通道出去

至A出入口外。民警随即带领老人前往北宋地铁站寻找,在即将到达北宋站时,老人接到石家庄市公安局局长安分局河东派出所打来的电话,称他的哥哥在河东派出所。

12时32分,在河东派出所,兄弟俩终于团聚。民警们耐心提醒老人,出门在外一定要给哥哥写个联系方式或佩戴一个手环,随后民警将两位老人送至公交站牌,看着两位老人平安离开后,才继续返回工作岗位。

香河特巡警:精准防控保民安

□ 张曼青

春风和煦,万物向新。为全力维护社会大局稳定,迎接即将到来的五一假期,香河县公安局特巡警大队紧扣“巡逻防控+实战演练”双线任务,以“强基础、提能力、护平安”为目标,通过科学布警、精准防控、实战实训,持续提升队伍快速反应和应急处突能力,营造安全稳定的社会环境。

科学布警
织密立体化巡防网络

针对近期气温回暖,群众外出活动增多,治安防控压力加大的特点,特巡警大队严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,采取“车巡+步巡”“定点值守+动态巡查”“日间清查+夜间突击”相结合的模式,重点围绕商圈广场、学校医院、车站公园等人员密集区域,以及案件易发、治安复杂路段开展高频次、高密度巡逻。同时,依托智慧巡防系统,实时分析警情数据,动态调整巡防路线和时段,形成“警力跟着警情走”的精准防控格局。

实战砺兵
锻造应急处突尖刀队伍

“B区发现持械嫌疑人,请立即处置!”4月18日,一场全要素应急演练展开。该局特巡警队员闻令而动,战术队形快速成型,盾

牌、钢叉配合娴熟,成功控制“嫌疑人”……

特巡警大队坚持“实战需要什么就苦练什么”,围绕反恐防暴、突发事件处置等重点科目,构建“教、学、练、战”一体化训练体系,每周组织“红蓝对抗”实战推演,每月参加多警种联合演练,重点强化突发案事件处置能力。同时,配齐无人机等装备,确保关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。

服务为民
筑牢有温度的平安防线

“警察同志,我家老人走丢了!”3月26日,该大队巡逻警力在城区巡逻时接到群众求助,迅速通过视频查询和网格联动,仅用30分钟找回走失老人。这样的暖心场景,正是特巡警大队践行“巡逻即服务”理念的生动缩影。

在强化治安管控的同时,特巡警大队主动延伸服务触角,巡逻民辅警同步开展反诈宣传、纠纷调解、隐患排查等工作,群众纷纷点赞:“看到警灯闪烁,心里特别踏实!”今年以来,该大队累计发放安全手册3000余份,化解矛盾纠纷80余起。

为切实保障学校师生安全,营造安全稳定的校园及周边环境,特巡警大队坚持以最高站位、最实举措,以“护学岗”、校园周边巡逻守护为抓手,扎实开展护校安园工作,确保力量、措施、责任到位,全力推动校园安全工作有力有序开展。

随着五一假期临近,特巡警大队将进一步提升勤务等级,加强景区安保和夜间巡逻,以“时时放心不下”的责任感,全力守护城市“烟火气”,为人民群众筑起安全屏障。

随着五一假期临近,特巡警大队将进一步提升勤务等级,加强景区安保和夜间巡逻,以“时时放心不下”的责任感,全力守护城市“烟火气”,为人民群众筑起安全屏障。

“最前沿的科技创新可以更好地服务群众,干一行爱一行钻一行,正是因为热爱,所以他不断地钻研、付出。”保定市公安局交警支队车管所微机科民警孔伟这样评价赵保山。